

# 毒杀洞庭湖天鹅,9嫌疑人落网

## 20只天鹅、31只绿翅鸭等被毒死 是当地近年来毒杀候鸟最多的盗猎事件

本报1月14日讯 13日,东洞庭湖自然保护区管理人员巡查时发现,有人在保护区缓冲区的东洞庭湖煤炭湾水域附近投放毒药,20只天鹅、31只绿翅鸭等鸭类被毒死。经全力救治,2只天鹅成功获救。这是东洞庭湖七星湖水域近年来发生的毒杀候鸟最多的一起野生鸟类盗猎事件。

### 20只天鹅死于中毒

当日下午1时许,岳阳县政府、岳阳市江豚保护协会和该市县相关部门组成联合执法队,在东洞庭湖湿地巡逻,共同开展打击非法捕鱼、捕鸟的执法行动。执法队在湿地巡逻过程中,在洞庭湖西北新沟闸水域西,陆续发现大量天鹅和野鸭的尸体。截至13日晚10时,共发现20只天鹅的尸体和数十只野鸭的尸体,执法队救出2只奄奄一息的天鹅,火速送往附近诊所治疗,目前2只天鹅状态稳定。据随队的兽医谢拥军判断,20只天鹅死于中毒。谢拥军现场为两只获救的天鹅洗胃灌水解毒。执法队在现场发现拌有呋喃丹的沙子。

由于巡逻的船只无法抵达湿地深处,另有5只中毒的天鹅等待救援。岳阳市蓝天救援队已于当日晚上11点出动,商讨救援天鹅方案并开展营救天鹅的紧急行动。

### 9名非法盗猎者落网

20只天鹅被毒死在自然保护区的消息传出,省林业厅、岳阳市相关部门于13日下午迅速部署开展事件调查和相关处置工作。14日清晨,省林业厅和岳阳市相关负责人迅速赶赴东洞庭湖保护区,成立专项工作班子。

目前,当地有关部门在展开救助的同时,全力追捕涉嫌毒杀候鸟的犯罪嫌疑人,已经有9名涉嫌非法盗猎的犯罪嫌疑人落网。 ■记者 刘璋景 实习生 张予竟



◀1月14日,长沙市新星小区附近一民房内,姐姐楠楠在洗衣服,8岁的她担起了照顾弟妹的重任。  
记者 龚磊 摄

# 天天吃光头面,6岁女孩饿得晕倒

## 曾经衣食无忧,母亲患癌离世弟弟有病,遭遇变故后家境贫困

本报1月14日讯 12日上午9时许,长沙市雨花区圭塘路新星小区,正在玩耍的小女孩湘湘突然晕倒在地,热心市民拨打120求救。医生检查发现,湘湘是饿晕的。记者了解到,他们家曾经衣食无忧,父亲游小龙是湖南省一级武术师,开过武馆、包过小工程,但如今连吃油都变成了打牙祭。

### 6岁女孩饿晕在家门口

12日上午9时许,6岁女孩湘湘和8岁的姐姐楠楠在新星小区一超市门口玩耍。突然,湘湘晕倒在地,姐姐吓哭了,大声呼救。一位热心市民拨打120,救护车随即赶到,载着两个小孩来到医院。

父亲游小龙也急忙从望城的工地赶过来,万幸的是湘湘并无大碍,只是营养不良饿晕了。

原来就在前一天,游小龙让湘湘去她阿姨家吃饭,但是湘湘因为和阿姨家小孩不和,执意不肯去吃,到了第二天,湘湘仍然没有吃东西,就饿晕在家门口了。

为什么仅仅一天没吃饭,小孩子就饿晕了?记者带着疑问来到游小龙家里。

### 家庭变故生活潦倒

新星小区旁边的棚户区里,一间仅十多平方米的单间就是孩子们的家。房子每月租金200元。门口摆放着一台破旧的洗衣机,屋内只有一张砖头砌的床,上面堆满了衣服和棉被。

游小龙今年39岁,邵阳隆回人,一米六的个子,肩膀宽厚,看上去十分强壮。游小龙拿出一张证书告诉记者:“我曾经是一级武术师,还在邵阳开过武馆。”随即他又拿出一张2000年的体育经营许可证,上面写着“湘西奇龙武术学校”,而负责人正是游小龙。

游小龙说他们一家曾经衣食无忧,转出武馆后,还包过小工程,“我的武馆最多时有100多个学生,后来转行去包工程,手下也有30多个工人。”

后来为了孩子的教育,游小龙定居长沙,和爱人在新星小区

附近开起了夜宵摊,起早摸黑,虽然辛苦,但也稳定。但是最近4年,家庭突然遭遇变故,爱人李玉华身患癌症,花了数万元,最终还是离世了。而小儿子源源出生时就有左臂神经受损,治疗花了近20万元,几乎耗尽了所有家产。

现在,贫穷的一家人几乎天天吃光头面,除了盐,很少放油和其它配料,偶尔打牙祭,还是依靠亲朋好友送一点菜。

### 8岁姐姐在家当起小“妈妈”

游小龙辗转各个工地打零工,为了照顾源源,总是把他带在身边。8岁的楠楠是家里最大的女儿,游小龙在外务工,她则担负起照顾妹妹的责任。

煮面、洗衣,楠楠说自己全都在行,而且一定要煮面给记者看。楠楠拿出一把挂面,数了又数,丢进开水里。“不能再晕倒了,看病要花更多的钱,所以要多吃一点面。”楠楠不时地揭开锅盖,看到面条翻滚时,立马蹲下来,把烧煤球的通风口堵上,将面条搅和了几下,过一会儿熟练地把面盛到碗里,然后又用杯子舀了一点水作汤,加了点盐,再没有放任何其它调料。

采访过程中,3岁的源源偶尔捣乱,楠楠则立即喝止,一副小“妈妈”的模样,源源十分听楠楠的话。湘湘在燕子岭小学读一年级,楠楠在东方红小学读三年级,老师李海燕告诉记者,“孩子很懂事,成绩一直在班级前15名,但是有点内向。”

采访中,游小龙坚定地对记者说:“我有工地的技术,有时有100多元一天,生活一定会越来越好的,只要有手有脚,我就能东山再起。”

■记者 曾韧 实习生 黎纶清

### “交警之星”感动邵阳

本报1月14日讯 记者今天从邵阳市交警支队获悉,在首届“感动邵阳,交警之星”评选活动中,唐春辉、刘卫民等10名交警获得“感动邵阳,交警之星”荣誉称号。

“感动邵阳,交警之星”评选活动由邵阳市委宣传部、市委政法委、市公安局、市人力资源和社会保障局局长主办。

■记者 陈志强 陆益平 通讯员 罗伟洪 伍先安

## 正剑传媒

### ——聚焦城市精彩

- 正剑传媒传播的受众主体为公务员人群以及来政府机关办事的社会最具影响力的人群。
- 媒体覆盖94%的政府单位,每天覆盖35万政府官员及公务员人群。
- 丰富的新闻和及时的政务信息使得政府官员及公务员对媒体有着较大的关注度。
- 每天安排客户广告播出360次,超高的播出频次让受众记忆深刻。
- 为客户提供图片、视频、文字等多种广告表现形式,深受客户青睐。

适用于: 房地产类、珠宝类、汽车类、金融保险类、酒类、通信类等品牌推广。主要针对公务员人群以及来往政府机关办事人群等宣传广告。

正剑传媒 招商热线 0731 85838392

